



# 螺聲

第9期

/發行單位：國立西螺高級農工職業學校  
/電 話：05-5862024  
/發 行 人：程俊堅校長  
/總 編 輯：蕭乃瑜老師  
/美 編：天祥行・元祥印刷 05-5332365  
/印 刷：天祥行・元祥印刷 05-5332365  
/出刊日期：民國113年5月24日

## 86週年校慶設立傑出校友牆和金手獎牆感言

校長 程俊堅

在中華民國113年4月17日(正式校慶日)這個特別的日子，我們迎來了本校86週年的校慶，這是一個值得紀念和慶祝的時刻。在這個充滿喜悅的日子裡，我們不僅慶祝了校慶，更重要的是，我們設立了本校「傑出校友牆」和全國農工科技藝競賽「金手獎牆」，以表彰那些為本校和社會做出卓越貢獻的人士。這個簡單隆重的揭幕儀式，不僅是對他們的一種肯定和激勵，也是對整個校園文化的一種豐富和提升。現在，讓我們一起來回顧一下這段令人動容的歷史，並向這些傑出的校友和競賽得獎者們致敬！

首先，讓我們來看看本校傑出校友牆。從70週年至85週年校慶，每隔5年，我們都會表揚1次傑出校友，共計表揚了83位傑出校友。這些傑出校友們來自各行各業，他們在政治、商業、醫藥科學、文化教育、軍警等領域都有著卓越的成就。他們的故事充滿著勵志和感動，他們的成就彰顯了本校的教育理念和培育人才的成果。他們不僅在自己的事業上取得了成功，還熱心公益，回饋社會，成為社會的領軍人物和標竿。他們的精神和價值觀對我們每個人都是一个楷模和激勵，讓我們倍感自豪和振奮。

在本校傑出校友牆上，我們看到了許多令人矚目的名字。比如，首位接受傑出校友表揚的52級5年制綜合農藝科(國小畢業就讀)蕭永平學長，他是雲林縣政府勞工局長退休，畢業當年未滿18歲就考上公務人員特考；55級3年制畜牧獸醫科(第1屆)廖萬隆學長，春保錫鋼集團總裁，是世界錫大王，也是一位成功的企業家；58級綜合農藝科蔡德謙學長，臺灣庵原農藥股份有限公司……等企業董事長，設立獎學金獎勵本校學弟妹；59級3年制農產製造科(食品加工科前身)林永堂學長，係國立屏東特殊教育學校首任校長；62級普通科廖美玉學姊，國立臺灣大學文學博士，接受70週年校慶傑出校友表揚，時任國立成功大學中國文學系教授；64級普通科鄧學鑫學長，接受85週年校慶傑出校友表揚，時任臺中市警察局三線二星副局長；64級普通科邱東坡學長，從里幹事開始公職到教育部國民及學前教育署簡任人事室主任退休；64級普通科鍾進森學長，歷任四湖、

馬光、土庫、二崙及古坑等國中校長；66級電子設備修護科盛富新學長，富新電器公司董事長，現任本校校友會理事長，長期捐款本校校務發展基金及獎學金獎勵學弟妹；68級機工科廖海煉學長，現任旭聲科技股份有限公司董事長，長期捐款本校校務發展基金及獎學金獎勵學弟妹；70級機工科許逸生學長，中國醫藥大學醫學系畢業，現任新螺安診所院長(腎臟科知名醫師)；70級電子設備修護科林來居學長，曾任苗栗縣議會秘書長；71級汽車修護科張哲誠學長曾任雲林縣政府秘書長；75級電子設備修護科湯惠文學長，天地線通訊公司負責人，曾任本校家長會會長，更連任4任本校文教基金會董事長，長期捐款本校校務發展基金及獎學金獎勵學弟妹。現任或擔任過雲林縣議員的計有：72級畜牧獸醫科林建鴻學長、76級畜牧獸醫科李建志學長、78級畜牧獸醫科江文登學長、78級電機科林岳璋學長、88級電機科曾博鴻學長、98級進校食品加工科王鐵道學長……等，他們長期為民喉舌，為人民爭福利。目前在西螺鎮各機關學校擔任首長計有：西螺鎮長87級進校電子科廖秋萍學姊、鎮民代表會主席80級化工科林俊甫學長、西螺鎮農會總幹事73級畜牧獸醫科廖錦富學長及現任本校校長71級汽車修護科的筆者。現任本校學生家長會會長88級機械科林達倫會長，另外，還有雲林縣政府民政處處長68級機工科蕭德恕學長、雲林縣家長會長協會理事長75級機工科廖銘綜學長及雲林縣警察局義警中隊長，曾任本校家長會會長，也是現任西螺鎮民代表77級化工科廖庭輝學長。他們的成功故事激勵著我們每一個人，讓我們相信只要努力，就一定能夠實現自己的夢想，成就一番事業。

除了本校傑出校友牆，我們還設立了全國農工科技藝競賽金手獎牆。自62學年度至112學年度，歷經50年剛好共計榮獲100支金手獎。這些當年獲得金手獎的校友們，通過自己的努力和付出為本校贏得了榮譽。他們的故事告訴我們，只要有夢想和決心，就沒有什麼是不可能的，讓我們一起為他們喝彩。

在這個金手獎牆上，我們看到了這些校友們獲獎而錄取更好的升學校系，因而

在社會各階層發光發亮！以返回母校擔任教師的84級機械科鄭凱仁校友(85週年校慶傑出校友，是目前雙牆唯一的1位)，83學年度參加鉗工職種榮獲金手獎第2名，現任機械科科主任，指導學生參加工科技藝競賽已經多次獲得金手獎；另外一位是104級生物產業機電科洪君育校友，103學年度榮獲生物產業機電職種金手獎第2名，112年全國教師甄試第1名，順利返回母校任教，現任生物產業機電科一年級導師，初次指導學生參加生物產業機電職種，即榮獲金手獎第1名，真的是名師出高徒。他們的成功不僅是對自己的肯定，也是對學校及整個社會的貢獻，值得我們永遠記住和讚美。

今年生物產業機電職種金手獎第1名生機三謝秉螺同學，國中母校土庫國中，今年還沒有畢業就錄取國立中興大學生物產業機電工程系，朝著他的理想和夢想邁進。另外1位汽車修護職種金手獎第3名的汽車三蔡皓宇同學，國中母校斗六國中，當年以優異的國中教育會考成績5A3+選填他的第1志願，本校汽車修護科，今年5月16日四技二專統一入學測驗以640分榮獲動力機械群全國「榜首」，並獲得本校全國榜首獎學金新臺幣10萬元。興趣很重要，是學習的原動力，它會影響學習表現和將來的成就！他憑藉著興趣及堅持，三年來努力學習，終於達到學術科具優的成績。成功者：先相信，後看見！更展現出我的8字箴言：「堅持到底，必現奇蹟！」

希臘哲學家亞里斯多德(Aristotle, 384 BC - 322 BC)：教育的根是苦的，但果實是甜美的(The roots of education are bitter, but the fruit is sweet)。在過去的這些年裡，本校傑出校友和金手獎得主們的故事激勵著我們，讓我們更加堅定了追求卓越的信念。他們的成功不僅為本校增光添彩，還為我們校友和學生們樹立了一個楷模和榜樣。讓我們共同祝願這些傑出的校友和榮獲金手獎的校友們在未來的人生道路上一帆風順，繼續為社會進步和人類福祉做出更大的貢獻！敬業樂群、優質西農、卓越再現、攀登頂峯。天佑西農！